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Razno. 
Tako je prav! Na Dunaju so se pojavili v 

zadnjem času številni židje, zlasti iz Zagreba, 
ki pri svojih kupčijah trosijo najrazličnejše 
vesti o razsulu naše države. Ko je te dni 
pripovedoval neki tak človek slične bajke 
radovednemu uradništvu v neki banki, stopi 
k njemu neki gospod, ter mu priloži gorko 
klofuto. Žid je zahteval, da oni gospod pove, 
kdo je. Ta je hotel to storiti z drugo klofuto, 
a židovski junak jo je hitro popihal. Vsakega 
takega obrekovalca naj bi zadela enaka kazen ! 

Veliko vagonsko tovarno nameravajo usta
noviti v taborišču Strnišče pri Ptuju, če bodo 
pogajanja s komisijo za stvarno demobilizacijo 
ugodno uspela. Zbran je že domači kapital. 

Cene kožam padajo. Na mednarodnem trgu 
opažamo stalno padanjo cen za kože. Cene 
mnogim vrstam kož so padle že pod cenami 
iz leta 1914. 

Cene za Olje. Letos si obetajo v Dalmaciji, 
da bodo pridelali veliko množino olja. Računa 
se, da se bo letos najmanj 100 vagonov olja 
izvažalo iz Dalmacije. Cena olju bo znašala 
4 0 - 4 4 K za kg. 

Bankovci, državne izdaja po 20 dinarjev, 
Oziroma 80 kron. Na podstavi sklepa glavnega 
odbora Narodne banke se vzamejo iz prometa 
bankovci državne izdaje po 20 dinarjev, oz. 
80 kron. Za te bankovce se dobiva pri za
menjavi popolna vrednost v drugih bankovcih. 
Zamenjali se bodo do vštetega '28. februarja 
t. 1. pri Narodni banki v Beogradu in pri 
vseh njenih podružnicah, od dne 1. marca 
do vštetega dne 30. aprila t. 1. pa samo v 
Narodni banki v Beogradu. Po 30. aprilu 
izgube ti bankovci vsako vrednost ter se ne 
bodo več zamenjali. Falzifikati, ki bi se našli 
pri pregledovanju, se bodo pridržali brez za
menjave, ter se bo z njimi postopalo tako, 
kakor bo najprimerneje. (Uradni list št. 12.) 

..Delavski dom" v Trstu v razvalinah. V 
noči od torka na sredo (8. 9. februarja) so 
italijanski fašisti (organizacija lumpov, barab, 
tatov in pretepačev, nacijonalni šovinisti) na
padli „ Delavski dom" v Trsta, vdrli v po
slopje, polili vse s petrolejem in bencinom 
in ga zažgali. Pogorel je popolnoma. Uniče
na je tudi tiskarna. Pomagala je fašistom 
italijanska policija. — Prodamirana je sploš
na delavska stavka. 

Proga Ljutomer Maribor še ne bo otvor-
jena nekaj časa, ker so se pojavilo v mini
strstvu nepričakovane zapreke, ki bodo pa 
najbrže v kratkem času odstranjene. 

Sv. Lenart v Slov. goricah. Za vodja 
okrajnega sodišča pri Sv. Lenartu je bil 
imenovan g. dr. Ožbalt Iiaunik. Zavednemu 
koroškemu rojaku iskreno čestitamo ! 

Železniška nesreča. V noči od 6. na (i. 
t. m. se je dogodila v bližini postaja Felix-
dorf (proga Wiener-Neustadt-Wien) velika že-

lezniška nesreča. Listi poročajo, da je zah
tevala nesreča 16 mrtvih, 40 težkoranjenih 
in večje število lahkoranjenih. Nesrečo je 
povzročila nepazljivost vlakovodje tovornega 
vlaka, ki je peljal predaleč v postajo in pri
šel vsled tega na tir, po katerem je pridrvel 
brzovlak. Škoda je ogromna. 

Občinske volitve v Beogradu se vrše c. 
marca na podlagi imenikov od lanskega leta. 

Tovarna lokomotiv ogrskih državnih že
leznic izdela mesečno pet novih lokomotiv za 
ogrske železnice in popravi 10 jugoslovanskih. 
Zadnji čas je, da dobimo lastno tovarno za 
izdelovanje lokomotiv in vagonov. 

Dolg naše države Narodni banki. Iz bilan
ce Narodne banke od 81. decembra 1920 je 
razvidno, da naša država dolguje Narodni 
banki 3283 milijonov dinarjev. V prometu 
se nahaja za 3344 milijonov dinarjev novča-
nic. Za kritje novčanic je država založila 
državnih domen v znesku 2138 milijonov 
dinarjev. 

Pastirja raztrgal je volk v Lečeviču v 
dalmatinskem Zagorju. Volk je napadel čedo 
ovac, pastir pa ga je podil s palico, nakar 
ga je zagrabil volk in raztrgal na kose! 

Nezakonski sin Franca Ferdinanda. Pred 
dunajskim sodiščem se je vršila te dni raz
prava, katere predmet je bila tožba nezakon
skega sina bivšega avstrijskega prestolona
slednika Franca Ferdinanda proti njegovim 
otrokom Zofiji, Maksu in Frnestu Hohenberg. 
Nezakonski sin zahteva izplačilo dveh mili
jonov iz zapuščine umorjenega očeta ter iz
javlja, da je Fran Ferdinand leta 1889. usta
vil v Pragi njegovo mater ter jo pregovoril, 
da je šla ž njim. Njegova mati je bila ta
krat stara komaj 16 let in je bila iz ugled
ne meščanske rodbine. Dosedaj je prejela 
njegova mati vsega skupaj 5000 goldinarjev 
zase in 41.000 kron za dete. Ko je tožitelj 
leta 1918. demobiliziral in ostal brez obleke, 
je dobil 50.000 kaon, obenem pa je moral 
podpisati izjavo, da se odreka vsem nadalj-
nim zahtevam. Tožitelj pravi, da ima kot 
prestolonaslednikov sin pravico do očetove 
zapuščine. V sodnih aktih so tudi pisma, ki 
jih je pisal tožitelj bivšemu cesarju Karlu, 
katerega je prosil, naj mu glavar habsburške 
družine pomaga do njegove pravice ! 

Št. Lenart v SI. Gor. V Zgor. Voličini so 
si posestnica Antonija Malok in zakonska 
Lovše že dolgo časa v laseh in v tožbah. 
Dne 3. t. m. je prišlo zopet do prepira med 
Antonijo Malek in Vincem Lovše. V razbur
jenosti in pijanosti je Lovše pograbil puško 
in ustrelil Malekovo, ki je takoj mrtva ob
ležala. 

Osem sladkornih tovarn imamo doslej v 
Jugoslaviji: 2 v Srbiji, 1 v B*natu, 1 v Ba-
ranji, 2 v Bački, 1 v Bosni in 1 v Slavoniji. 
Največja in najmodernejša je ona v Crvenki 
v Bački, ki lahko izdela letno 1500 vagonov 
sladkorja. 

Mariborski porotniki. Za I. porotno zase
danje, ki se začne v Mariboru dne 7. marca 
so bili dne 7. februarja izžrebani ti-le glavni 
poi-otniki: Lešnik Anton, posestnik, Hotinja 
vas; Šegula Konrad, inžener v Ptuju; čeh 
Jurij, posestnik, Podvinci; Ozebek Franc, tr
govec, Makole: Rečnik Ludovik, posestnik, 
Hoče; Jurij Pajtler, posestnik, Kumen; 
Mulle Alojzij, mesar, Ruše; Korpar Andr., 
posestnik, Oslušovci; Urh Jožef, vinski trgo
vec, Ormož ; Brenčič Alojzij, trgovec, Ptuj ; 
Fras Franc, posestnik, Dobrenje; Ferlinc 
Jožef, posestnik v Partinju ; Medved Matija, 
posestnik, Sv. Lovrenc na Dr. polju ; Peklar 
D., posestnik, Sv. Jakob v Slov. gor.; Jurja-
šovič Matjaž mlajši, trgovec v Središču ; Far-
kaš Jožef, posestnik v Iljaševcih; Drevenšek 
Ivan, posestnik, Pobrežje pri Mariboru ; Pre-
jac Konrad, posestnik, Podgorci; Škrlec 
Franc, posestnik, Vičanci, Raušl Ivan, po
sestnik, Obriž ; Babic Martin, posestnik, Pu-
šonci; Torabah Davorin, trgovec, Sv. Vid; 
Bratina Alojzij, studenčni mojster, Sv. Križ, 
Thaler Ignacij, župan, Gornji Duplek ; Miki 
F., posestnik, trgovec in gostilničar, Gaj ovci; 
Kropfl Lovro, posestnik, Starše; Antolič 
Franc, posestnik, Žerovinči; Marolt Lovro, 
posestnik, Studenci; Sernc Miha, trgovec, 

Ruše ; Vraz Avgust, posestnik, Cerovee ; Mez-
| narič Janez, posestnik, Bukovci; Ternent 
J Ivan, posestnik, Rošnja; Marko J., posest-
| nik, Plintovec; Bezjak Franc, posestnik, 

Moškanjci ; Muršič Ivan, usnjar, Makole. — 
Nadomestni porotniki: Berdajs Vilko, trgo
vec, Čutič K., puškar, Kaučič Josip, trgovec, 
Kodrič Štefan, trgovec; črnko Karel, klepar, 
Birgmaier Anton, trgovec ; Bureš Fr., urar ; 
Ornik Martin, krojaški mojster: Potočnik 

j Ivan, čevljarski mojster, vsi v Mariboru. 
Vojno posojilo. V Sloveniji je bilo podpi-

« sano avstrijskega vojnega posojila v nomi-
| nalni vrednosti 529 milijonov K. Priiakova-
i lo se je le 400 mil. 
i Zvišanje telefonskih pristojbin v Avstriji. S 

1. februarjem se zopet povišajo v Avstriji 
I telefonske pristojbine z Jugoslavijo. Navaden 

telefonski pogovor bo veljal 204 avstrijske 
krone. 

Pijan Sin zabodel očeta.V vasi Pudob pri 
; Starem trgu na Kranjskem je v pijanosti in 
j v prepiru zabodel Franc Baraga svojega last-
j nega očeta posestnika Janeza Baraga, ki je 
' v groznih bolečinah izdihnil. Izprijenega sina 
i so pa orožniki gnali v zapor. Grozovite po-
' sledice alkohola ! 

Rimske Toplice so v slovenskih rokah. 
j Rimske Toplice, ki so bile do sedaj v nem-
'• ških rokah, eo prešle pred kratkim v našo last. 

Šole v Sloveniji. V šolskem letu 1920,21 
: obiskuje v Sloveniji otroške vrtce 659 otrok ; 
; osnovne šole 83.657 dečkov in 84.865 deklic 

(skupaj 168.522); meščanske šole 1112 deč
kov in 2614 deklic (skupaj 3726); srednje 
šole 5380 dijakov in dijakinj ; obrtne šole 
546 dijakov ; radarsko šolo v Celju 84 učen
cev ; učiteljišča 856 gojencev in gojenk ; tr
govske šole 832 dijakov in dijakinj. Vse šol-

, ske mladine je torej 180.605. 
Izplačanje 20% odbitka za vsote pod 1000 

K. Finančni minister je v ztnislu člena 25. 
finančnega zakona izdal generalni direkciji 
državnih dolgov nalog, naj pripravi vse po
trebno, da bi so moglo čiinpiejo izplačati 
začasne priznanice izpod 1000 kron od onili 
20%, ki so bili zadržani povodom žigosanja 
bankovcev. Pričetek izplačevanja in kraji se 
bodo naknadno objavili. 

Davčni uradi morajo zamenjati 20-dinarske 
bankovce. Ministrstvo financ je odredilo, kakor 
poročajo iz Beograda, da morajo poleg po
družnic „Narodne banke" tudi davčni uradi 

i zamenjavati 20-dinarske bankovce. 


